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ApoOs a autorizagao do fiscal, transcreva, no local indicado na Folha de Respostas, a seguinte frase:
Diante de grandes obstaculos, somente a sabedoria é capaz de guiar nossos passos.

Nivel @ Sobre o material recebido pelo candidato

MEDIO v Além deste Caderno de Questbes com cinquenta questdes objetivas,
vocé recebera do fiscal de sala a Folha de Respostas.

v/ Confira seu nome, o nimero do seu documento e o nimero de sua
- inscricdo em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, n&o
MANHA se esqueca de conferir seu Caderno de Questbes quanto a falhas de
impressao e de numeragéo e se o cargo corresponde aquele para o qual
vocé se inscreveu.

v O ndo cumprimento a qualquer uma das determinag8es constantes em
Edital, no presente Caderno e na Folha de Respostas incorrerd na
eliminacdo do candidato.

Turno

# Sobre o material a ser devolvido pelo candidato
v O Unico documento valido para avaliagao é a Folha de Respostas.

v Na Folha de Respostas, preencha o campo destinado a assinatura. As
respostas das questdes objetivas devem ser preenchidas da seguinte
maneira: @

v Na Folha de Respostas, s6 é permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta. Esse documento deve ser devolvido
ao fiscal na saida, devidamente preenchido e assinado.

Q Sobre a duragdo da prova e a permanéncia na sala

) ) v O prazo de realizagdo da prova é de 04 (quatro) horas, incluindo a
instituto marcacio da Folha de Respostas.

aocp v Apbs 60 (sessenta) minutos do inicio da prova, o candidato estara

liberado para utilizar o sanitario ou deixar definitivamente o local de
aplicagédo, ndo podendo, no entanto, levar o Caderno de Questbes e
nenhum tipo de anota¢éo de suas respostas.

v' O candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes somente se
aguardar em sala até o término do prazo de realizacdo da prova
estabelecido em Edital.

v Os trés ultimos candidatos sé poderdo retirar-se da sala juntos, apés

assinatura do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno.
Fraudar ou tentar fraudar

Concursos Publicos é Crime!

Previsto no art. 311 - A do %1 Sobre a divulgagéo das provas e dos gabaritos
Cédigo Penal

v' As provas e 0s gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do
Instituto AOCP no enderego eletrbnico www.institutoaocp.org.br,
conforme previsto em Edital.
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A nova geracdo de bebés com plasticos
Microparticulas ja estdo em nossos corpos desde a
gestacao

Uma das invencdes modernas de mais
impacto sobre a humanidade foi o plastico, cuja
praticidade e versatilidade deram ensejo a que a
indUstria fabricasse milhGes de toneladas por ano.
Porém, a producdo cada vez maior de itens, alguns
dos quais rapidamente descartaveis, virou um
problema, dada a longevidade do material no
ambiente. Nao s6 a degradacdo ambiental, mas
também o uso cotidiano do plastico produzem
microplasticos, mindsculas particulas de tamanho
inferior a um milimetro, ja presentes por todo o
planeta: no ar, nas aguas, nas plantas, nos animais e
nos alimentos.

Nos Ultimos anos, micro e nanoparticulas
plasticas foram detectadas em 6rgaos, fezes e
sangue humanos. (..) Além de uma possivel
toxicidade dos componentes plasticos em si, o
material que é degradado no ambiente pode se
agregar a outros poluentes, incluindo compostos
téxicos que, embora banidos had décadas, ainda
persistem contaminando o planeta. (...)

Até mesmo a placenta pode ser contaminada:
em 2021, um grupo de pesquisadores italianos
encontrou, pela primeira vez, a presenca de
microplasticos medindo de 5 a 10 micrébmetros em
quatro de seis placentas analisadas. (...)

Pesquisas mais recentes analisaram outras
amostras de placentas, obtidas de parto vaginal ou
cesarea, e encontraram microplasticos em todas elas.
As "plasticentas”, como foram denominadas, sdo uma
clara representacdo dessa nova geracdo da
humanidade. (...)

Experimentos feitos em camundongos
mostraram  alteracbes cerebrais, cognitivas e
comportamentais, em filhotes cujas mées ingeriram
grandes quantidades de microplasticos. Outro efeito
observado nessas fémeas € a reducéo da fertilidade e
alteragc6es no sistema imune. Camundongos machos
também podem sofrer as consequéncias de uma
dieta "plastificada", com redugcdo nos niveis de
testosterona e nos parametros de qualidade dos
espermatozoides, além de danos nas células do
sistema reprodutor.

Se o0 bebé j4 é exposto a microplasticos
desde a gestacdo, ap6s 0 nascimento a exposi¢do &
ainda maior, ja que grande parte dos objetos gue o
circundam sdo de plastico. Se alimentado com
mamadeira, a ingestdo sera inevitavel. E nem o leite
materno estd a salvo: um estudo desse ano
encontrou microplasticos de diferentes origens, como
polietileno e polipropileno, em 26 de 34 amostras
analisadas. A hipétese mais provavel é que as maes
foram contaminadas pelo consumo de alimentos,
bebidas e produtos de higiene pessoal, e, assim, as
microparticulas passaram para o leite. Mas o simples
fato de respirar ja nos torna suscetiveis a
contaminag&o. Novamente, ainda n&o conseguimos
avaliar se isso é de fato um risco a nossa saude, e
futuras pesquisas deverdo estimar os prejuizos que a
exposicdo desde o nascimento pode nos trazer.

Enquanto isso, a poluicdo gerada pela
excessiva presenca de plastico no mundo precisa ser
combatida. No plano individual, podemos reduzir o
consumo de itens e embalagens plasticas. No plano
coletivo, incluindo industrias, instituicdes e governos,
€ urgente a adocdo de medidas para desacelerar a
producgdo e incentivar o reaproveitamento — 0 apoio
e o financiamento adequado & ciéncia serdo
fundamentais para tornar as préximas geracfes mais
saudaveis e sustentaveis.

Adaptado de: https:/iwww1.folha.uol.com.br/blogs/ciencia-
fundamental/2023/02/a-nova-geracao-de-bebes-com-
plasticos.shtml. Acesso em: 30 out. 2023.

1

De acordo com a leitura do texto, € correto afirmar
que

(A) comprovou-se que as mades as quais
apresentaram as chamadas “plasticentas”
contaminaram-se por meio do consumo de
alimentos, bebidas e produtos de higiene pessoal
plastificados.

(B) experimentos cientificos detectaram a mesma
guantidade de microplasticos nas placentas e no
leite materno das mées envolvidas na pesquisa.

(C) tanto a destruicdo da natureza quanto a
utilizagdo habitual do plastico em nossos dias
geram detritos muito pequenos desse material,
gue ja se encontram em todas as partes do globo

terrestre.
(D) em pesquisas recentes, camundongos fémeas
que ingeriram microplasticos também

apresentaram variacdes no que tange aos niveis
de testosterona no sangue.

(E) foi verificado que criancas as quais consomem
leite por meio de mamadeira sdo as que mais
apresentam teor de plastico no sangue.
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Os pronomes “que” destacados no texto
referem-se, respectivamente, a

(A) “o material”, “compostos tdxicos”, “grande parte
dos objetos”, “os prejuizos”.

(B) “o material’, “toxicos”, “parte dos objetos”, “a
exposicao”.

(C) “o material”, “compostos tdxicos”, “objetos”, “a
exposicao”.

(D) “degradado no ambiente”, “tdxicos”, “grande
parte dos objetos”, “os prejuizos”.

(E) “degradado no ambiente”, “compostos toxicos”,

” o

“grande parte dos objetos”, “os prejuizos”.

3

Dentre as expressfes destacadas a seguir, a que
exerce a mesma fun¢do sintatica do termo
sublinhado em “Uma das invenc8es modernas de
mais impacto sobre a humanidade foi o plastico,

(.)"é

(A) “Porém, a produgdo cada vez maior de itens,
alguns dos quais rapidamente descartaveis, virou
um problema (...)".

(B) “Pesquisas mais recentes analisaram outras
amostras de placentas (...)".

(C) “Outro efeito observado nessas fémeas é a
reducéo da fertilidade (...)".

(D) “(...) as consequéncias de uma dieta
‘plastificada’, com redugdo nos niveis de
testosterona (...)".

(E) “Se alimentado com mamadeira, a ingestio sera
inevitavel.”.

4
Analise o0 excerto a seguir:

“(...) ap6és o nascimento a exposicdao é ainda
maior, j& gue grande parte dos objetos que o
circundam sdo de plastico. Se alimentado com
mamadeira, a ingestao sera inevitavel.”.

Os conectivos destacados indicam,

respectivamente,

(A) causa e tempo.

(B) causa e condigéo.

(C) propésito e condicéo.
(D) consequéncia e causa.
(E) consequéncia e tempo.

5

Tendo em vista aspectos linguisticos que
constituem o texto, analise as assertivas a seguir
e assinale a alternativa que aponta as corretas.

I.  No periodo “Uma das inven¢des modernas de
mais impacto sobre a humanidade foi o
plastico, cuja praticidade e versatilidade
deram ensejo a que a industria fabricasse
milhoes de toneladas por ano.”, as palavras
destacadas sédo acentuadas pelo mesmo
motivo.

II. Em “(...) incluindo compostos toxicos que,
embora banidos ha décadas, ainda persistem
contaminando o planeta. (...)”, a conjungao
“embora” poderia ser substituida, sem
prejuizo de sentido, por “apesar de”.

llI. No trecho “Além de uma possivel toxicidade
dos componentes plasticos em si, o material
gue é degradado no ambiente pode se
agregar a outros poluentes (...)”, o termo
destacado foi empregado em sentido
conotativo.

IV. Em “Mas o simples fato de respirar ja nos
torna suscetiveis a contaminagdo.”, o sinal
indicativo de crase foi empregado devido a
jungao da preposicao “a”, que rege o adjetivo
“suscetiveis”, com o artigo definido “a”, o
gual acompanha o substantivo feminino
“contaminagao”.

V. Em “Mas o simples fato de respirar ja nos
torna suscetiveis a contaminagdo.
Novamente, ainda n&do conseguimos avaliar
se isso é de fato um risco a nossa saude,
(...)’, o pronome destacado poderia ser
substituido, sem prejuizo gramatical, por
“isto”.

(A) Apenas e ll.

(B) Apenaslle V.
(C) Apenas lil e V.
(D) Apenas |, Il elll.
(E) Apenaslil, IVe V.

TECNICO EM RADIOLOGIA — CLASSE D
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Assinale a alternativa em que a(s) virgula(s)
tenha(m) sido empregada(s) para isolar uma
oragdo com valor explicativo.

(A) “Uma das invengdes modernas de mais impacto
sobre a humanidade foi o plastico, cuja
praticidade e versatilidade deram ensejo a que a
industria fabricasse milhdes de toneladas por

ano. .

(B) “(...) j& presentes por todo o planeta: no ar, nas
aguas, nas plantas, nos animais e nos
alimentos.”.

(C) “Além de wuma possivel toxicidade dos
componentes plasticos em si, o material que é
degradado no ambiente pode se agregar a outros
poluentes (...)".

(D) “(...) em 2021, um grupo de pesquisadores
italianos encontrou pela primeira vez a presenca
de microplasticos medindo de 5 a 10 micrdmetros
em quatro de seis placentas analisadas.”.

(E) “(...) ainda ndo conseguimos avaliar se isso ¢ de
fato um risco a nossa saude, e futuras pesquisas
deverdo estimar 0s prejuizos que a exposicdo
desde o nascimento pode nos trazer.”.

7

Assinale a alternativa em que a sentenca em
destaque tenha valor de finalidade.

(A) “Pesquisas mais recentes analisaram outras
amostras de placentas, obtidas de parto vaginal
Ou cesdarea, e encontraram microplasticos em
todas elas.”.

(B) “Se o bebé ja é exposto a microplasticos desde a
gestacdo, apés o0 nascimento a exposicdo é
ainda maior, ja que grande parte dos objetos que
0 circundam séo de plastico.”.

(C) “Se o bebé ja é exposto a microplasticos desde a
gestacdo, ap6és 0 nascimento a exposicdo é
ainda maior (...)".

(D) “(...) e futuras pesquisas deverdo estimar os
prejuizos que a exposicdo desde 0 nascimento
pode nos trazer.”.

(E) “No plano coletivo, incluindo industrias,
instituicbes e governos, € urgente a adocdo de
medidas para desacelerar a producéo (...)".

8
Considere o excerto:

“Uma das inven¢gées modernas de mais impacto
sobre a humanidade foi o plastico, cuja
praticidade e versatilidade deram ensejo a que a
industria fabricasse milhdes de toneladas por
ano.”

Todas as opc¢des a seguir tém sentido equivalente
ao do termo destacado, EXCETO

(A) vez.
(B) revés.
(C) brecha.
(D) motivo.
(E) chance.

9

Respeitando-se a norma-padrdo, assinale a
alternativa em que a reescrita de cada sentenca
manteve-se fiel & sintaxe e aos sentidos
propostos no texto original.

(A) - “Porém, a produgdo cada vez maior de itens
(...) virou um problema, dada a longevidade do
material no ambiente.”.

- “Com a produgéo cada vez maior de itens (...),
dada a longevidade do material no ambiente,
gerou-se um problema.”.

(B) - “Nos ultimos anos, micro e nanoparticulas
plasticas foram detectadas em Orgaos, fezes e
sangue humanos.”.

“‘Nos ultimos anos, detectou-se micro e
nanoparticulas plasticas em orgédos, fezes e
sangue humanos.”.

(C) - “Néo s6 a degradagdo ambiental, mas também
0 uso cotidiano do plastico produzem
microplasticos, (...)".

- “A degradacdo ambiental e o uso cotidiano do
plastico produzem microplasticos, (...)".

(D) - “(..) em filnotes cujas maes ingeriram grandes
quantidades de microplasticos.”.
- “(...) em filhotes cujas as mé&es consumiram
quantidades grandes de microplasticos.”.

(E) - “Mas o simples fato de respirar jA nos torna
suscetiveis a contaminacgéo.”.
- “No entanto, o simples fato de respirar ja torna-
nos suscetiveis a contaminagao.”.

TECNICO EM RADIOLOGIA — CLASSE D
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Assinale a alternativa cujo verbo destacado esteja
empregado no mesmo tempo verbal em que estd a
locucéo verbal sublinhada em:

“Camundongos machos também podem sofrer as
consequéncias de uma dieta ‘plastificada’ (...)”.

(A) “(...) praticidade e versatilidade deram ensejo a
que a industria fabricasse milhdes de toneladas
por ano.”.

(B) “(...) a produgdo cada vez maior de itens (...)
virou um problema, dada a longevidade do
material no ambiente.”.

(C) “Se alimentado com mamadeira, a ingestao sera
inevitavel.”.

(D) “(...) futuras pesquisas deverdo estimar os
prejuizos que a exposi¢cdo desde o nascimento
pode nos trazer.”.

(E) “(...) € urgente a adocdo de medidas para
desacelerar a producdo e incentivar o
reaproveitamento (...)".

Raciocinio Légico

11

Considere que a sequéncia (1, U,F, S,5,1, U, F, S,
51, U F S 5 1 U F, S, 5, .. se estenda até o
seu milésimo termo. Nesse caso, certamente, o
termo da posicao 999 sera

(A) 1.
(B) U.
(C) F.
(D) s.
(E) 5.

12
Considere as seguintes proposicdes:

Proposicéo I: Alguma laranja é alaranjada.
Proposicao Il: Toda cenoura é alaranjada.
Concluséao: Alguma laranja é cenoura.

Do ponto de vista légico, é correto afirmar que

(A) a conclusdo pode ser obtida através das
proposicdes apresentadas, visto que ambas
(tanto cenoura quanto laranja) sao alaranjadas.

(B) a conclusdo pode ser obtida através das
proposicdes apresentadas com a utilizacdo
correta do conectivo “E” entre as proposigdes.

(C) a conclusdo pode ser obtida através das
proposicdes apresentadas, desde que se use
corretamente o conectivo “OU” entre as
proposicdes.

(D) a conclusdo ndo pode ser obtida através das
proposicdes apresentadas, sendo necessaria a
informacdo sobre qual conectivo deve ser
utilizado.

(E) a conclusdo ndo pode ser obtida através das
proposicdes apresentadas, visto que ndo ha
informacBes sobre a relacdo entre laranja e
cenoura.

TECNICO EM RADIOLOGIA — CLASSE D

Pagina 5



UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE

INSTITUTO AOCP

13

Considere que, do total de pessoas participando
de um concurso, 13% disputam a vaga de
Assistente de Alunos, 15% disputam a vaga para
Assistente em Administracdo, 14% disputam a
vaga para Técnico de Laboratério na area de
Quimica, 11% disputam a vaga para Técnico de
Laboratério na area de Biologia, 12% disputam a
vaga para Técnico em Contabilidade, 10%
disputam a vaga para Técnhico em Farmacia, 9%
disputam a vaga para Técnico em Radiologia e
640 pessoas disputam a vaga para Técnico em
Tecnologia da Informacdo. Dessa forma, quantas
pessoas disputam a vaga de Técnico de
Laboratorio na area de Biologia?

(A) 440
(B) 484
(C) 550
(D) 605
(E) 121

14

Considerando verdadeira a afirmag¢ao “Todos os
brasileiros se emocionaram com a final da Copa
Libertadores”, entiao é, necessariamente, verdade
que

(A) nenhum brasileiro torce pelo Boca Juniors.

(B) se Eduardo nédo se emocionou com a final da
Copa Libertadores, entdo Eduardo ndo ¢é
brasileiro.

(C) se Eduardo se emocionou com a final da Copa
Libertadores, entdo Eduardo é jogador de futebol.

(D) algum brasileiro ndo se emocionou com a final da
Copa Libertadores.

(E) brasileiros que torcem para o Boca Juniors ndo
assistem futebol.

15

Considerando a resolucdo de certo problema,
chegou-se a conclusao de que a melhor maneira
para se efetuar certa divisdo seria fracionar uma
quantia total T em 111 partes iguais e, destas,
considerar apenas 37 partes, 0 que representaria

. 37 . . .
a fracéo PETL Mais adiante, percebeu-se que havia

um erro muito grande ao tentar fracionar tal
quantia T em 111 partes e optou-se por fraciona-la
em apenas 57 partes iguais, considerando 19

. . 19
dessas partes, o que representaria a fragcdo =

Por fim, visando minimizar os erros, optou-se por
dividir a quantia T em apenas 3 partes iguais e,
dessas, considerar 1 parte, 0 que representaria a

1. ~ . .
fracéo 3 Diante das fracdes citadas, é correto
afirmar que

37 19 1
A) == >—>-
111 57 3
37 19 1
B) —<—==x
111 57 3
37 19 1
©m=5=3
37 19 1
D) —=>—==
111 57 3
37 19 1
E) —=—>=
111 57 3

TECNICO EM RADIOLOGIA — CLASSE D

Pagina 6



UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE

INSTITUTO AOCP

Informatica

16

Malwares sdo programas maliciosos que podem
assumir varias formas e realizar acgles
prejudiciais nos sistemas. Entre os diferentes
tipos de malwares, o “virus” é um dos mais
conhecidos. Assinale a alternativa que apresenta
a definicdo correta do malware “virus”.

(A) E um tipo de malware que se anexa a arquivos
ou programas legitimos e se replica quando
€SSes arquivos ou programas séo executados.

(B) E um tipo de malware que se disfarca como
software legitimo, mas realiza a¢des maliciosas
sem o conhecimento do usuario.

(C) E um programa auténomo que se replica e se
espalha para outros computadores em uma rede
ou pela internet.

(D) E um malware que registra todas as teclas
digitadas em um teclado, capturando
informagbes confidenciais, como senhas e
informacgdes de cartdo de crédito.

(E) Envolve a distribuicdo de malware por meio de
anuncios maliciosos exibidos em sites legitimos.

17

O Google Chrome é um navegador de internet
amplamente utilizado que oferece varios atalhos
de teclado para facilitar a navegacéo e o acesso a
recursos. No Windows e no Linux, um desses
atalhos de teclado é “Shift + Esc”. Assinale a
alternativa que apresenta a funcdo correta do
atalho “Shift + Esc” no Google Chrome.

Obs.: O caractere “+” foi utilizado apenas para
interpretacdao.

(A) Abrir o menu do Google Chrome.

(B) Abrir o Gerenciador de favoritos.

(C) Abrir a pagina do histérico em uma nova guia.
(D) Abrir a pagina de downloads em uma nova guia.
(E) Abrir o Gerenciador de tarefas do Chrome.

18

Qual dos seguintes €& exclusivamente um
navegador utilizado para busca na web?

(A) Microsoft Word.
(B) Adobe Photoshop.
(C) File Explorer.

(D) Microsoft Edge.

(E) Spotify.

19

Na area da informatica e da computacdo, €
essencial compreender 0s conceitos e
fundamentos que formam a base do
funcionamento de sistemas e dispositivos. Um
desses conceitos essenciais diz respeito aos
componentes fisicos de um computador: CPU,
monitor, teclado e mouse. O termo utilizado para
descrever coletivamente esses componentes
fisicos €

(A) Hardware.

(B) Software.

(C) Armazenamento.

(D) Pastas.

(E) Processamento de Dados.

20

Dentro do LibreOffice Calc versdao 7, em
portugués, existem vérias formulas e fungdes que
facilitam os calculos e analises de dados. Em
determinadas situagdes, vocé pode precisar
subtrair a soma dos valores de um intervalo de
células especifico de um valor em outra célula. A
formula apropriada para realizar essa operacéo,
subtraindo a soma dos valores no intervalo das
células B10 aB14 do valor nacélula B8, é

(A) =B8:SOMA(B10-B14)
(B) =B8-DIV(B10:B14)

(C) =B8-SOMA(B10|B14)
(D) =B8-SOMA(B10:B14)
(E) =B10-B14SOMA(BS)

TECNICO EM RADIOLOGIA — CLASSE D
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Pedro é servidor publico federal empossado em
cargo de provimento efetivo e j4 atingiu a sua
estabilidade no servico publico. De acordo com o
que prevé a Lei Federal n° 8.112/1990, Pedro so6
perdera o cargo em virtude de

(A) sentenca judicial transitada em julgado ou de
processo administrativo disciplinar no qual Ihe
seja assegurada ampla defesa.

(B) decisdo administrativa cumulada com sentenca
judicial de primeira instancia.

(C) processo administrativo de outorga cumulado
com sessao de conciliagdo negativa.

(D) sentenga judicial e processo conciliatério
administrativo.

(E) deciséo judicial transitada em julgado em ultima
instancia e processo administrativo de controle,
assegurada a ampla defesa.

22

Maria esté prestando alguns concursos, mas esta
em duvida sobre o prazo de validade de um
concurso publico. De acordo com a Lei Federal
n°8.112/1990, o prazo de validade de um concurso
publico é de

(A) até trés anos, podendo ser prorrogado uma UGnica
vez, por igual periodo.

(B) até dois anos, podendo ser prorrogado uma
Unica vez, por igual periodo.

(C) até cinco anos, podendo ser prorrogado uma
Unica vez, por igual periodo.

(D) até um ano, podendo ser prorrogado sucessivas
vezes até o limite maximo de cinco anos.

(E) até dois anos, podendo ser prorrogado no
maximo duas vezes, por iguais periodos.

23

Em relacdo ao acesso a informacbes, com base
na Lei Federal n° 12.527/2011, informe se é
verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma a
seguir e assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

( ) A realizacdo de audiéncias publicas néo é
uma forma de assegurar 0 acesso a
informacdes publicas.

( ) Sdo permitidas exigéncias relativas aos
motivos determinantes da solicitacdo de
informac@es de interesse publico.

( ) E direito do requerente obter o inteiro teor de
decisdo de negativa de acesso, por certidao
ou copia.

( ) N&o poderéa ser negado acesso a informacao
necessaria a tutela judicial ou administrativa
de direitos fundamentais.

24

Augusto é servidor publico, ocupante de cargo
técnico efetivo na Universidade Federal de
Sergipe. De acordo com a Lei Federal
n° 11.091/2005, o que é necessario para que haja a
progresséo de Augusto por mérito profissional?

(A) Obtencdo pelo servidor de certificagdo em
programa de capacitacdo compativel com o
cargo ocupado.

(B) Realizagdo de curso de capacitagio,
permanéncia de cinco meses no mesmo cargo e
aprovacdo em avaliacdo de desempenho
individual.

(C) Dezoito meses de efetivo exercicio no padrdo de
vencimento, desde que o servidor apresente
resultado fixado em programa de avaliacdo de
desempenho, observado o respectivo nivel de
capacitacao.

(D) Avaliagéo individual de desempenho acima da
média e doze meses de efetivo exercicio.

(E) Cumprimento da carga horéaria integral, auséncia
de faltas injustificadas e doze meses de efetivo
exercicio.
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Assinale a alternativa que apresenta corretamente
o conceito de “padrao de vencimento”, de acordo
com a Lei Federal n°®11.091/2005.

(A) Conjunto de atribuices e responsabilidades
previstas na estrutura organizacional que sao
cometidas a um servidor.

(B) Area especifica de atuag&o do servidor, integrada
por atividades afins ou complementares.

(C) Qualificagdo da remuneracdo do servidor em
decorréncia da capacidade individual de
producao.

(D) Posicdo do servidor na escala de vencimento da
carreira em funcdo do nivel de capacitacéao,
cargo e nivel de classificacéo.

(E) Diretrizes e normas que regulam o
desenvolvimento profissional dos servidores
titulares de cargos que integram determinada
carreira.

26

A Lei Federal n° 13.709/2018 é a chamada Lei
Geral de Protecdo de Dados Pessoais (LGPD).
Com base na referida norma, um dos
fundamentos da disciplina da protecdo de dados
pessoais €

(A) a defesa dos direitos individuais em detrimento
dos direitos coletivos.

(B) a liberdade de expressdo, de informacdo, de
comunicacao e de opinido.

(C) o livre exercicio da cidadania.

(D) a eficiéncia dos drgdos publicos nas instituigdes.

(E) orespeito a legalidade e liberdade ideoldgica.

27

De acordo com a Lei Federal n° 13.709/2018, Lei
Geral de Protecdo de Dados Pessoais (LGPD),
assinale a alternativa que apresenta a definigdo
correta de “controlador”.

(A) Pessoa juridica de direito privado, a quem
compete as decisBes referentes ao
processamento de dados pessoais em nome do
operador.

(B) Pessoa responsavel pelo armazenamento dos
dados e gestao do banco de dados.

(C) Pessoa natural ou juridica, de direito publico ou
privado, a quem competem as decisdes
referentes ao tratamento de dados pessoais.

(D) Pessoa natural a quem se referem os dados
pessoais que sdo objeto de tratamento.

(E) Pessoa natural ou juridica, de direito privado,
responsavel por atuar como canal de
comunicacdo entre os titulares dos dados e a
Autoridade Nacional de Protecdo de Dados
(ANPD).

28

Carlos é servidor publico federal e trabalha com o
recebimento de processos administrativos. Certo
dia, Carlos recebeu uma solicitacdo com
documentos faltantes e se limitou a recusar, de
forma imotivada, o0 recebimento desses
documentos sem dar orientagdes ao interessado.
No caso, conforme o disposto na Lei Federal
n° 9.784/1999, a conduta de Carlos foi correta?

(A) Ndo foi correta, pois ele deveria orientar o
interessado quanto ao suprimento de eventuais
falhas.

(B) Foi correta, ja que o servidor pode se recusar a
receber documentos, imotivadamente.

(C) Foi correta, tendo em vista que o interessado em
dar inicio a um processo administrativo devera
realizar o protocolo prévio.

(D) N&o foi correta, pois ele deveria ter recebido o
processo administrativo e suprido a falta com a
oitiva do interessado.

(E) Foi correta, ja que as falhas na documentagéo
inviabilizam o recebimento de documentos pelo
servidor, sendo desnecessaria a motivagdo da
sua decisao.
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Um servidor publico federal foi designado para
atuar em um processo administrativo no qual
existe impedimento de sua atuagc8do em razdo de
interesse indireto na matéria. Com base no que
dispde a Lei Federal n° 9.784/1999, qual é a
providéncia adequada?

(A) Se o servidor se sentir prejudicado, podera
comunicar o fato ao seu superior hierarquico para
gue haja a dispensa de atuacao.

(B) O servidor poderd comunicar o fato ao seu
superior hierarquico, que decidird acerca da
atuacao.

(C) Considerando que o interesse na matéria é
indireto, o servidor ndo estd obrigado a
comunicar o fato.

(D) O servidor devera comunicar o fato a autoridade
competente, abstendo-se de atuar.

(E) Nenhuma providéncia é necessaria, ja& que a
omissao do servidor quanto & comunica¢do do
fato ndo constitui falta para efeitos disciplinares.

30

Joaquim é servidor publico e, no exercicio da
funcdo, cometeu conduta culposa que gerou uma
vantagem patrimonial indevida em razdo do
exercicio de cargo. Com base no que dispbe a Lei
Federal n° 8.429/1992, assinale a alternativa
correta.

(A) Joaquim cometeu ato de improbidade
administrativa que importa em enriquecimento
ilicito.

(B) Joaquim cometeu ato de improbidade

administrativa que causa prejuizo ao erario.

(C) Joaquim cometeu ato de improbidade
administrativa que atenta contra os principios da
administragdo publica.

(D) A penalidade aplicavel a Joaquim pelo ato de
improbidade administrativa sera reduzida pela
metade em razdo da conduta culposa.

(E) Nao houve ato de improbidade administrativa
punivel nos termos da referida lei, tendo em vista
gue a conduta foi culposa.

Conhecimentos Especificos

31

O artigo 43 da RDC n° 611, de 9 de margo de 2022,
estabelece diretrizes para o0s procedimentos
realizados em servicos de radiologia diagnéstica
ou intervencionista. De acordo com esse artigo, é
fundamental que todos os procedimentos sigam
0s "principios gerais da protecdo radioldgica”,
com o objetivo de garantir a seguranca do
paciente, minimizando-se a exposi¢cdo aos riscos
inerentes de cada tecnologia, ao mesmo tempo
que se deve garantir a qualidade das imagens e
dos procedimentos realizados. Desse modo, qual
dos principios a seguir NAO corresponde aos
citados no artigo 43 da RDC n° 611/20227?

(A) Principio da justificacao.

(B) Principio da otimizac&o.

(C) Principio da limitacdo da dose.

(D) Principio da prevengéo de acidentes.
(E) Principio da pluralidade.

32

De acordo com a Resolucdo RDC n° 611, de 9 de
margo de 2022, é necessario classificar os
ambientes em areas livres, supervisionadas ou
controladas, levando em consideracdo as
caracteristicas das atividades realizadas em cada
um deles. Nesse sentido, como devem ser
classificadas as salas onde se realizam
procedimentos radiolégicos diagnésticos e
intervencionistas, respectivamente?

(A) Controlada; Controlada.

(B) Controlada; Supervisionada.

(C) Supervisionada; Controlada.

(D) Supervisionada; Supervisionada.
(E) Supervisionada; Livre.
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A norma CNEN NN 3.01 é uma regulamentacado da
Comissé@o Nacional de Energia Nuclear (CNEN)
que estabelece diretrizes béasicas de seguranca
radiolégica para a protecdo de trabalhadores,
individuos do publico e do meio ambiente, em
atividades que envolvem radia¢cBes ionizantes.
Entre essas diretrizes, estd a necessidade de
protecdo de mulheres gravidas ocupacionalmente
expostas a radiacdo. A norma estabelece que,
ap6s a notificacdo de gravidez, a dose efetiva de
radiacdo a que o feto pode estar exposto é de, no
maximo,

(A) 1 mSv por més.

(B) o limite de dose para o IOE.

(C) 50 mSv.

(D) 1 mSv durante o periodo de gestagao.
(E) 5 mSv.

34

O Instituto Nacional do Cancer — INCA - define a
radioterapia como sendo um tratamento no qual
se utilizam radia¢cbes ionizantes para destruir
células de um tumor ou para impedir que elas se
multipliguem. Em relagdo a radioterapia, é correto
afirmar que

(A) as prescrigdes de dose de radioterapia giram em
torno de 3 a 8 mGy (miligray) no volume tumoral,
e tais valores de dose ndo podem causar efeitos
estocasticos.

(B) na radioterapia de corpo inteiro (TBI — Total Body
Irradiation), o paciente recebe doses entre 80 e
100 Gy no corpo todo, e, nesse caso, a maior
preocupagdo é com a ocorréncia de futuros
efeitos estocasticos.

(C) as prescrigdes de doses totais giram em torno de
20 a 70 Gy nos volumes tumorais, e, como as
doses envolvidas em radioterapia sdo capazes
de causar reacdes teciduais, os tratamentos
radioterapicos devem ser muito bem planejados
e muito bem executados.

(D) o principal efeito colateral da radioterapia € o
surgimento de efeitos estocasticos no corpo todo
do paciente, uma vez que, logo apés a aplicacéo,
tem-se a radiacdo ionizante empregada no
tratamento circulando por toda a corrente
sanguinea.

(E) as doses de radiagéo ionizante empregadas na
radioterapia se assemelham a doses de
procedimentos de radiodiagnéstico comum,
sendo que, em ambos 0s casos, pode-se ter
reacO0es teciduais, dai a necessidade de
protecdes em ambas as praticas.

35

Paciente é encaminhada para o setor de
radioterapia para iniciar tratamento de mama, cuja
prescricdo prevé a utilizagdo de bolus de 1 cm.
ApOs preparar 0s acessOrios e posicionar a
paciente para a entrega da dose do dia, o
profissional das técnicas radiolégicas percebe
que a sala sO dispde de um bdélus de 0,5 cm.
Nesse caso, o profissional deve

(A) ndo utilizar bdlus e aumentar a distancia
foco-pele em 1 cm.

(B) ndo proceder com a aplicagdo e solicitar
instrucao do fisico médico.

(C) nao utilizar bolus e diminuir a distancia foco-pele
em1lcm.

(D) utilizar o bélus de 0,5 cm e aumentar a distancia
foco-pele em 0,5 cm.

(E) utilizar o bélus de 0,5 cm e diminuir a distancia
foco-pele em 0,5 cm.

36

Um profissional das técnicas radioldgicas, lotado
em um setor de radioterapia, recebe um paciente
para realizacdo de procedimento de betaterapia. A
ficha de prescricdo indica uma dose total de 20 Gy
em campo Unico, a ser dividida em 10 sessdes de
tratamento, e a taxa de dose atual da fonte é de
400 cGy/h. Dessa maneira, em cada aplicacdo
diaria, o profissional devera aplicar a fonte por um
tempo de

(A) 30 minutos.
(B) 45 minutos.
(C) 60 minutos.
(D) 05 minutos.
(E) 15 minutos.

37

Um profissional de técnicas radioldgicas realizou
um exame e, usando uma tabela de técnicas
preestabelecidas, afixada na sala de exames,
aplicou os parametros de 60 kVp e 8 mAs. No
entanto, percebendo a necessidade de se realizar
uma diminui¢cdo no contraste (obter mais efeito de
escala longa), o profissional optou por aumentar o
kVp em nove unidades (15%) e por ajustar o valor
do mAs. Dessa forma, para garantir o mesmo
padréo de densidade 6ptica, o novo valor do mAs
a ser aplicado pelo técnico devera ser de

(A) 24 mAs.
(B) 16 mAs.
(C) 4 mAs.
(D) 1 mAs.
(E) 0,1 mAs.
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Uma caracteristica notavel do equipamento de
mamografia é o design exclusivo do tubo de raios
X, que possui um alvo de molibdénio com pontos
focais pequenos, medindo 0,3 e 0,1 mm. Tais
pontos focais tém esse tamanho especifico
devido ao tamanho microscoépico das
calcificacdes cancerigenas, normalmente
inferiores a 1,0 mm. O tamanho do ponto focal é
diretamente relacionado a um fator crucial para a
qualidade da imagem. Esse fator é o(a)

(A) contraste.

(B) relagéo sinal-ruido.
(C) efeito anddico.

(D) resolucéo espacial.
(E) compressao.

39

Um profissional de técnicas radiolégicas recebe
uma requisicdo médica de exame de torax a ser
realizado em um paciente pediatrico, de porte
mesomorfo. Para proceder com o atendimento
dessa requisicdo e produzir uma imagem com
densidade Optica adequada, com menor
interferéncia de movimentos involuntarios do
paciente, esse profissional deve utilizar

(A) 90 a 100 kV e parametro mA intermitente (foco
médio), uma vez que o parametro mA nao afeta o
tempo de exposicéo.

(B) 70 a 85 kV e parametro mA com maiores valores
(foco grosso), que resulta em um tempo de
exposi¢cao mais curto.

(C) 110 a 130 kV e parametro mA com maiores
valores (foco fino), que resulta em um tempo de
exposicao mais longo.

(D) 120 a 150 kV e parametro mA com menores
valores (foco grosso), que implica em um tempo
de exposicdo mais curto.

(E) 40 a 50 kV e parametro mA com menores valores
(foco médio), o que implica em um tempo de
exposicao maior que 10 segundos.

40

Um paciente da entrada na emergéncia com uma
lesdo no térax. O médico da sala suspeita que um
pneumotdrax pode estar presente no pulméo
direito. O paciente ndo consegue ficar em pé ou
sentado ereto. Nesse caso, para confirmar a
presenca do pneumotorax, o técnico deve realizar
aincidéncia com o posicionamento em

(A) decubito lateral com o lado afetado para cima.
(B) decubito lateral com o lado afetado para baixo.
(C) PA durante a expiracdo e inspiragao.

(D) lordética em AP.

(E) trendelenburg em AP.

41

Um paciente pediatrico de dois anos de idade foi
encaminhado para o setor de radiologia para
realizar exames radiograficos de rotina do
abdome. Normalmente, sdo realizadas apenas
uma incidéncia em posicdo deitada e outra com
feixe de raios horizontais, para mostrar os niveis
hidroaéreos (ar liquido). No entanto, pode ser
dificil obter uma posicdo deitada lateral em
pacientes pediatricos nessa faixa etaria. A
posicdo preferida, nesse caso, € uma incidéncia
abdominal ereta AP. Nesse contexto, o dispositivo
de imobilizagdo que o técnico em radiologia
deverd utilizar é o(a)

(A) dispositivo de térax vertical.

(B) mesa supina de Bucky.

(C) pigg-O-Stat.

(D) quadro de retengdo em acrilico.
(E) gonidémetro.

42

Para obter melhor exposicdo do filme
radiogréfico, ndo se utiliza diretamente o feixe de
raios X. Em vez disso, empregam-se as telas de
intensificacdo radiografica, que emitem luz
quando expostas aos raios X. Essa luz é a
responsavel por expor o filme radiografico, e sua
cor deve ser combinada com a resposta do filme
para obter melhores resultados.

O enunciado refere-se

(A) ao contraste radiogréfico.

(B) alei da escala de HU.

(C) a densidade o6tica do filme radiogréfico.
(D) a vida util do filme radiogréfico.

(E) ao casamento espectral.
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A tomografia computadorizada (TC) tem um papel
fundamental e indispensavel no processo de
planejamento radioterdpico. Na TC, a escala
Hounsfield é uma medida que quantifica a
atenuacdo da intensidade de um feixe de raios X
ao atravessar os diferentes tecidos e estruturas
do corpo humano. O valor de HU (Unidade
Hounsfield) varia conforme o tecido, de acordo
com as quantidades de fétons de raios X
transmitidas, tendo a referida escala valores entre
-1000 a +1000. Em se tratando de tecido
gorduroso, o valor aproximado na escala HU é de

(A) -100.
(B) -1000.
(C) +50.
(D) +500.
(E) +1000.

44

A tomografia computadorizada € um método de
imagem ndo convencional que utiliza raios X.
Durante o procedimento, um feixe de raios X
colimado é direcionado para o paciente e, ao
passar pelo corpo, é atenuado. Essa atenuacéo €
medida por um arranjo de detectores. O sinal
captado pelos detectores é registrado e analisado
por um computador, que realiza a reconstrucédo da
imagem. Por fim, a imagem resultante é exibida
em um monitor, permitindo a visualizacdo das
estruturas internas do corpo. Qual é o corte
anatdbmico que representa a imagem-base na
tomografia computadorizada?

(A) Cortes coronais.

(B) Cortes angulares.

(C) Cortes axiais.

(D) Cortes multidirecionais.
(E) Cortes antero-obliquos

45

Uma imagem digital é composta de um numero
finito de elementos, cada um com localizacdo e
valor especificos. Esses elementos sdo chamados
de pixels. E possivel formar imagens a partir de
quase todo o espectro de radiacbes
eletromagnéticas, desde as ondas de radio até a
radiacdo gama. As ondas de radio fazem parte do
processo de formagdo da imagem em

(A) medicina nuclear.

(B) ressonancia magnética nuclear.
(C) radiografia.

(D) tomografia.

(E) fluoroscopia.

46

Na formacdo de imagens por ressonancia
magnética, diferentes parédmetros de contraste
afetam simultaneamente o contraste da imagem,
resultando em imagens com contraste misto. Para
solucionar isso, é necessario ajustar o contraste
da imagem focando em um parametro especifico,
em detrimento dos outros. Isso é feito através da
configuracdo de valores de tempo de repeticao
(TR) e tempo de eco (TE) para uma sequéncia de
pulso especifica. Em um procedimento, o
profissional das técnicas radiolégicas precisa
obter um maior sinal para gordura, em
comparagcdo com a agua, devendo ajustar os
pardmetros TR e TE, com base no valor de
ponderacdo em T1. Nesse caso, de que maneira o
técnico deve configurar os tempos desses
pardmetros?

(A) Alto TR; alto TE.
(B) Baixo TR; alto TE.
(C) Baixo T2; alto T1.
(D) Baixo T1; baixo T2.
(E) Baixo TR; baixo TE.

47

Um técnico em radiologia, ao manipular uma fonte
ndo selada de um servico de Medicina Nuclear,
acidentalmente, deixa cair o frasco com material
radioativo na bancada de manipulagéo,
derramando o liquido radioativo, emissor de
radiacdo alfa e beta. Imediatamente, o profissional
segue o0s procedimentos de descontaminagao
estabelecidos no plano de protecéo radioldgica da
instalacdo e passa a realizar um levantamento
radiométrico para verificar a eficacia do referido
procedimento. Nesse caso, para proceder com o
levantamento e aferir se conseguiu eliminar a
contaminagdo da superficie por completo, o
profissional deve empregar

(A) um monitor Geiger calibrado para fétons e em
equivalente de dose ambiente direcional.

(B) um activimetro calibrado.

(C) um analisado multicanal de iodeto de sodio
ativado com permanganato de télio.

(D) um monitor Geiger com sonda pancake calibrada
para contaminagéo.

(E) um cromatégrafo de camada delgada.
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A radiografia digital surgiu nos anos 1980 como
radiografia computadorizada (CR). Ela é baseada
na luminescéncia fotoestimulavel, em que os
raios X interagem com uma placa de
armazenamento de fosforo e formam uma imagem
latente. Essa imagem se torna visivel quando
liberados os elétrons excitados com um feixe de
luz estimulante do laser. Ao retornar ao estado
fundamental, os elétrons emitem luz de curto
comprimento de onda, proporcional a intensidade
dos raios X. Esse sinal de luz é digitalizado e
reconstruido como uma imagem médica. Diante
disso, assinale a alternativa que apresenta um
dos materiais utilizados na confeccédo da placa de
armazenamento de fésforo do CR.

(A) Sulfeto de zinco.

(B) Tungstato de célcio.

(C) Brometo de prata.

(D) Haleto de fltior bario com eurdpio.
(E) Oxissulforeto de gadolineo.

49

Conforme a Resolucdo RDC 611, publicada em 09
de margo de 2022, é correto afirmar que

(A) é facultado as profissionais das técnicas
radioloégicas que sO notifiquem sua gravidez ao
responsavel legal a partir do sexto més, por se
tratar de uma questdo de foro intimo e para se
resguardar de eventuais mudancas indesejadas
de setor e de fungdes.

(B) o Programa de Educacdo Permanente deve
contemplar capacita¢é@o e treinamento inicial e de
forma descontinuada, com frequéncia minima a
cada trés anos, ou em intervalos maiores, a
critério da Vigilancia Sanitéria regional.

(C) os membros da equipe devem utilizar os EPIs
adequados de forma facultativa e esporadica,
visando sempre maximizar os riscos.

(D) todo individuo ocupacionalmente exposto a raios
X deve estar submetido a monitoracéo individual
de dose de radiacdo ionizante com germanio
hiper puro ou com dosimetros de albedo, da
mesma maneira que sao submetidos o0s
individuos que estdo realizando os exames de
radiodiagnéstico na condi¢do de pacientes.

(E) compete a cada membro da equipe estar ciente
do contetido da Resolugcdo RDC 611, dos riscos
associados ao seu trabalho, das normas, rotinas,
protocolos, procedimentos operacionais
relacionados ao seu trabalho, e de suas
responsabilidades na protecdo dos pacientes, de
si mesmo e de outros.

50

A melhoria da protecédo radiolégica em radiologia
diagnostica visa, prioritariamente, reduzir a
exposi¢cao a radiagao, tanto de pacientes quanto
de profissionais envolvidos. Em relacdo aos trés
fatores essenciais da radioprotecdo, analise as
assertivas e assinale a alternativa que aponta a(s)
correta(s).

I Tempo: a dose de radiagdo recebida é
diretamente proporcional ao tempo de
exposicdo a uma fonte de radiacéo

ionizante.
Il Distancia: a intensidade da radiagcdo
ionizante decresce de forma

inversamente proporcional ao quadrado
da distadncia a uma fonte de radiacéo
ionizante li/l; = (d2/d1)>.

1. Blindagem: a espessura adequada de
uma blindagem depende da energia da
radiacdo incidente e do material
atenuador.

(A) Apenaslell.
(B) 1, e .

(C) Apenas II.
(D) Apenas Ill.
(E) Apenas e lll.
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